

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 315 (2259)
Среда
20 мая
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Передовики весеннего сева

По решению районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся на Доску Почета заносятся еще ряд колхозов, окончивших сев ранних зерновых культур.

Работая по-военному, самоотверженно, члены этих колхозов честно выполняют призыв товарища Сталина, помогают на деле нашей Красной Армии громить ненавистных фашистов. Сотни колхозников — мужчин, женщин, стариков и подростков в эту военную весну показали себя подлинными патриотами, умеющими работать в самых тяжелых условиях. Об упорном труде во имя победы рассказывает в своем письме, помещенном ныне в нашей газете, председатель колхоза имени Сталина тов. Шохов. Это ярко подтверждают многочисленные факты стахановского труда на колхозных полях.

С таким успехом, как эти передовики, могли бы работать на севе все колхозы района. Однако этого нет. Руководители Спешневского, Холязинского, Мословского, Песочневского и некоторых других колхозов предоставив все дело самотеку, допустив неорганизованность и недисциплинированность, плохо справляются с севом. И как может хорошо идти дело, когда здесь в поле выезжают в 6—7 часов, возвращаются домой еще до заката солнца и колхозники, особенно в первые дни сева, далеко не выполняли нормы выработки. Председатель Холязинского колхоза тов. Красильников не вникает в артельные дела, занимает роль постороннего наблюдателя. Уроки весеннего сева должны бы научить некоторых председателей колхозов, как надо и как не надо руководить артелью, организовывать труд, держать дисциплину. Если же эти поучительные факты забудутся, то возможны провалы и в дальнейшем, в ходе летних полевых работ.

Задача отстающих артелей, их председателей, бригадиров, колхозников и колхозниц — подравниваться с передовиками. Сейчас надо, завершая сев ранних зерновых культур, быстрее переключиться на посев поздних культур, посадку овощей и корнеплодов.

Впереди еще стоят перед работниками сельского хозяйства более сложные задачи. К разрешению их нужно готовиться сейчас. Готовиться надо так, чтобы уборку военного урожая провести во много раз лучше, чем весенний сев.



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков весеннего сева



По решению президиума районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б), на районную Доску Почета дополнительно заносятся:

Окиннинский колхоз им. Калинина (председатель колхоза тов. Патрикеев В.И.)

Б.Мурашкинский колхоз имени Сталина (председатель колхоза тов. Шохов А.С.).

Чай-Поселок колхоз «Красная заря» (председатель колхоза тов. Полещук).

Красно-слободский колхоз «Новый труд» (председатель колхоза тов. Баженев И.И.)

Поселок «Красный» колхоз «Красное знамя» (председатель тов. Сакин И.Н.)

Афанасьевский колхоз «8-е марта» (председатель тов. Тюлькин).

Николаевский колхоз им. 2-х пятилетки (председатель колхоза тов. Багаев М.Л.)

Каз.Слободский колхоз им. 17-го партсъезда (председатель колхоза тов. Депутатов М.Б.).

Слотинский колхоз им. Буденного (председатель колхоза тов. Беспалов).



Трудиться во имя победы

Наш колхоз имени Сталина сев ранних зерновых культур завершил 16 мая на площади 230 га. В огородной бригаде посеяна кормовая свекла, посажены лук, высажены семенники свеклы, посеяна рассада капусты и томатов.

Военная весна — посевная кампания идет успешно потому, что организация и дисциплина труда поднялись на небывалую высоту. Каждый колхозник и колхозница чувствуют ответственность перед родиной в такой опасный момент и работают так, как призывает товарищ Сталин — не покладая рук.

В основном полевые работы в этом году проводят у нас подростки. Вот тринадцатилетний севец Старков В. на 11-рядной саялке засевал каждый день по 6,5 га вместо 5 гектаров по норме. Выполняли и перевыполняли нормы выработки на севе также Нефедов А.,

Аверьянов, Старков И. и Зуйков И. Четырнадцатилетний пахарь Шохов А. впахивал ежедневно по 1,6—1,7 га вместо 1,3 га по норме. Перевыполняли дневные задания на пахоте также Спящев А., Башаркин В. и другие.

После сева ранних зерновых культур мы не допустили, как в былые годы, передышки, а сразу же всю силу переключили на подготовку почвы и сев поздних культур. Сейчас идет посадка картофеля.

Нет сомнения в том, что весь цикл сельскохозяйственных работ наши колхозники и колхозницы проведут успешно, они будут трудиться во имя победы. Задача — дать стране и Красной Армии больше продуктов и сельскохозяйственного сырья — будет с честью выполнена.

Председатель колхоза имени Сталина А. Шохов.

Колхозники-стахановцы

15 мая колхоз «Красная заря», Григоровского совета, закончил сев ранних зерновых культур.

Хорошие результаты на пахоте имели колхозники Шияненко Александр и Спиридонов Константин. Ежедневно они выполняли производственное задание на 140—150 процентов. Севцы Полещук М., Шияненко Наум за перевыполнение

норм выработки получали двойную оплату.

Правление колхоза премировало этих товарищей костюмами. За хорошую подготовку к полевым работам тягловой силы, правление колхоза премировало также конюхов — Полещука Прскофия, Зайченко Василия.

А. Бердшадский,
П. Спиридонов.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

Советские самолеты в Баренцовом море потопили миноносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывательными группами уничтожено

несколько немецких орудий, минометов и станковых пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса два замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробогатова совершил огневой налет на вражеский прифронтовой аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов «Юнкерс-52».

Партизанский отряд «Мороз», действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за два месяца в многочисленных схватках с оккупантами, по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

Пленный унтер-офицер 51 полка 100 немецкой легкопехотной дивизии Гергарт Вудик сделал следующие заявления: «Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100 дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров».

Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крупное железнодорожное эшелона с итальянскими солдатами. Наднях на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюки с табаком была заложена адская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

Получили премию

Постановление правительства о дополнительной оплате труда трактористов и колхозников, вызвало подъем соревнования в тракторных отрядах и среди трактористов МТС.

Лучший тракторист Б. Мурашкинской МТС Депутатов К. В. (тракторный отряд №4) за 15 календарных дней работы на тракторе вспахал 70 га в переводе на мягкую пахоту. За перевыполне-

ние нормы выработки тов. Депутатов получил премию в количестве 60 трудовых дней.

Премии в размере 50 трудовых дней также получила трактористка Панышева М. М., работающая на тракторе СХТЗ, вспахавшая 60 га мягкой пахоты.

Вайнилович,

С севом отстают

Позорно отстают с севом ранних зерновых культур в сельхозартели «Сдвиг», Каз.Слободского сельсовета. На 17 мая засеяно только 50 процентов ярового клина.

В чем причина отставания? Члены артели выезжают в поле в 6—7 часов утра, в то время когда в других колхозах рабочий день начинается с 3—4 часов утра. Кончают работу при полном свете. Не все севцы и пахари выполняют норму выработки.

Председатель правления колхоза тов. Ермаков П.—в поле редкий гость, он большую часть рабочего времени проводит в конторе колхоза.

Правлению артели известно, какую большую роль имеет агитационно-массовая работа. Но оно не позаботилось выделить чтецов, беседчиков. Газеты в поле не доставляются, боевые листки, в которых можно было бы показать лодырей, рвачей, тормозящих работу, не выходят. Хорошие работники в колхозе не видны.

Не плохие результаты на севе имеет Карлова М.А. Ручным способом она засеивает по 4,5—5 га. Но опыт ее стахановской работы не передается другим.

Сроки сева истекли. Нужно немедленно исправить все имеющиеся недостатки и по фронтовому завершить весенний сев.

В. Новожилова.

Нарушают агротехнику

В колхозе «Заря», Спешневского совета, с севом не торопятся. Рядовая селка бездействует и большая часть ярового клина засеяна ручным способом.

Ссылаясь на отсутствие подходящего помещения, в колхозе не яровизируют семена, а председатель правления тов. Макурин на эти упущения не обращает никакого внимания.

Не яровизируют семена также и в колхозе «Свобода». Председатель правления тов. Софроньев разрешил яровизатору выезжать из пределов колхоза.

Агроном Носова А.

Не медлить с посевом льна

В 1942 году мы должны посеять по району значительную площадь льна. Эта культура в коллективном хозяйстве возделывается у нас в районе впервые. Поэтому некоторые руководители колхозов считают, что лен—поздняя культура и сеять его надо в июне. Так рассуждают т.т. Депутатов (Каз.Слобода), Ермаков (Вершинино) и др. Бекешевский, Шахмановский и ряд других колхозов закончили сев ранних зерновых культур, а лен не сеют.

Сельскохозяйственная станция им. Тимирязева установила сроки сева льна в первой половине мая. Опыты показали, что посев 13 мая дает урожай се-

Колхоз «Комсомол» (Бахарденский район, Туркменская ССР), где председателем комсомолец Берды Шахиев,—один из передовых в районе. Здесь раньше срока закончен сев зерновых, посеяли люцерну.



Высадка в грунт рассады капусты. На переднем плане (справа налево): председатель колхоза Берды Шахиев и колхозницы Сары Гиз Язымова и Ават Керимова.

Приступили к посадке картофеля

Дружно и организованно проходила пахота и сев в сельхозартели имени Ворошилова, Спешневского совета.

Колхозники Фролов Василий, Романов Владимир ежедневно вспахивали по 1,7—2 гектара, вместо нормы 1,25 га. Во время пахоты и сева не было ни одного часа простоя. Выезжали

в поле в 4 часа утра, а кончался рабочий день поздно вечером.

С 15 мая в колхозе после завершения раннего сева зерновых культур приступили к подкормке, боронованию озимых культур и посадке картофеля.

П. Тарасов.

Все для разгрома врага

Члену колхоза «16 лет Октября», Григоровского совета, Оральной Ф. Е. уже 78 лет. Но разве можно усидеть без дела в суровые дни отечественной войны и Федор Егорыч изъявил желание выполнять обязанности конюха. Он образцово подготовил коней к весенне-полевым работам, работая

на них, пахари т.т. Боряткин Ф. М., Советков А. В. и другие выполняли производственное задание на 150 и выше процентов.

16 мая колхоз сев ранних зерновых культур закончил и приступил к посадке картофеля.

Н. В. Симаков.

Позорное отставание

Медленно идет сев в колхозе «Верный путь», Ивановского II сельсовета. На 15 мая здесь план сева выполнен только на 44,2 процента.

Председатель правления товарищ Романов М.И. жалуется на неблагоприятные условия весны, в то время как другие колхозы района уже закончили сев ранних и сеют поздние зерновые культуры.

Винувата ее погода, а сам Романов, который не постарался правильно организовать труд,

он упорно не хочет посылать женщин на посевные работы. Пахари и севцы поздно выезжают в поле, часто и подолгу останавливаются и дневное задание выполняют только на 80—90 процентов.

Эти недостатки мало беспокоят руководителей колхоза. Они даже до сего времени никаких мер к ускорению сева не принимают, мирятся с ненормальностями и таким образом позорно плетутся в хвосте.

Власов.

боронованной. Разрыхленный слой нужно уплотнить катком в один след, а после прикатывания производится посев обязательно рядовой селкой. Посев тут же, после прикатывания, вызывается тем, что семена падают во влажную почву, селка разрыхляет верхний слой и потеря влаги уменьшается. Семена следует заделывать на 1,5—2 см. глубины. Лучшие результаты дает посев узкорядным способом с междурядьями в 7—10 см.

Норма высева льна 120—140 кг. на га. При таких нормах высева лен получается тонкостебельный, с лучшим выходом волокна.

Гл. агроном Куринова.

Призвать к порядку

На полях, скотных дворах колхоза «Победа», Спешневского сельсовета, кипит дружная работа. Колхозники и колхозницы проникнуты общим стремлением выполнить заказ фронта—дать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса, овощей, молока и масла.

Только колхозник Тюпин стоит в стороне от работ. Он хорошо знаком с правительственным законом о повышении обязательного минимума трудовой, но в артельное хозяйство труда не вкладывает. В 1941 году он имел очень мало трудовой, да и за 4 месяца 1942 года еще ничего не выработал. Всегда найдутся у лодыря причины: то нужно ему идти в Мурашкино, то он сегодня не совсем здоров—так под разными ложными предлогами отлынивает Тюпин от работы. Его не смущает, что семидесятилетние старики, подростки, женщины трудятся самоотверженно, от темна до темна, выполняя нормы выработки на 120—150 процентов.

Позор таким людям. Тюпина надо призвать к порядку.

Н. Шанин,
председатель колхоза «Победа».

Пособие по многодетности

Б.Мурашкинский исполком райсовета депутатов трудящихся извещает, что:

гражданке Корниловой Марии Петровне (д. Мословка, Каз.-Слободского сельсовета), имеющей 9 человек детей, назначено второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Антониной Васильевной, родившейся 25 марта 1942 года;

гражданке Беловой Евгении Алексеевне (д. Меленки, Андрейковского сельсовета), имеющей 7 человек детей, назначено пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Александром Михайловичем, родившимся 2 января 1942 года.

Председатель райсовета РАГУЗОВА.
Секретарь райсовета ГУГИНА.

ЗА РУБЕЖОМ

Воздушный бой над Средиземным морем

В коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке сообщается, что 12 мая английские истребители преградили путь соединению самолетов противника и сбили над морем 13 транспортных самолетов «Ю-52» и 2 истребителя «МЕ-110». Остальные самолеты вражеского соединения, получив серьезные повреждения, по всей вероятности, не вернулись на свои базы.

Английская авиация в этом бою потеряла 1 самолет.

В официальном сообщении с острова Мальта указывается, что в течение 11 мая в боях за остров сбито и повреждено 17 самолетов противника.

(ТАСС)

Истязание советских военнопленных в Германии

Как сообщает газета «Нью-Йорк трибун», работники одной нейтральной организации по оказанию помощи пленным, наблюдавшие положение советских военнопленных в Германии, заявляют, что условия, в которых находятся советские военнопленные, «невозможно описать». Многие попали в плен в легкой форме и были вынуждены ходить в ней всю зиму, даже без головных уборов. Сотни военнопленных умерли.

Немцы увели много гражданского населения и объявили их военнопленными. Вид этих «военнопленных» говорит о длительном недоедании, они одеты в лохмотья, большинство из них не имеет обуви. Советские военнопленные получают значительно меньше пищи, чем другие военнопленные.

(ТАСС)

ВЗРЫВЫ БОМБ В ПАРИЖЕ

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Париже произошли взрывы бомб в шести гостиницах и ресторанах, реквизированных и занятых немцами, в том числе в известном отеле «Амбассадор», в трех отелях, расположенных в центральной части Парижа, и в одной гостинице у вокзала, в восточной части города. Кварталы, где произошли взрывы, оцеплены оккупационными войсками. В городе частично прекращено движение метрополитена.

(ТАСС)

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

Объявление

Б.-Мурашкинская школа среднего сельхозобразования объявляет прием студентов на I-й и II-й курсы. Лица, окончившие неполную среднюю школу в 1941—42 учебном году, на I-й курс принимаются без испытаний. Лица, демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку в объеме неполной средней школы и больше, принимаются на I курс без испытаний (независимо от времени окончания). Лица, имеющие знания в объеме 3—9—10 классов полной средней школы, могут быть приняты на II курс без испытаний с условием сдачи в течение II-го курса специальных дисциплин за I-й курс.

Приезжих школа обеспечивает общежитием. Заявления подавать на имя директора по адресу: п. о. Б.-Мурашкино, Горьковской области, школа сельхозобразования.

Дирекция.